

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



Don Pedro Barbudo y Suárez-Varela, alcalde de la ciudad, a quien el Gobierno de S. M. acaba de conceder la Cruz de Alfonso XII en premio a sus relevantes méritos y por cuya recompensa está recibiendo innumerables felicitaciones.

PAÑERÍA

De las mejores fábricas y a precios de almacén, en el establecimiento de tejidos de

Humberto Pérez.-Espartería 21 y 23

Visite sus escaparates y verá los precios y el regalo que acompaña a cada corte de traje. Gran surtido en las últimas novedades para artículos de Señora.

Espartería, 21 y 23

GRAN TEATRO.-

IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Funciones para hoy domingo 14 de Marzo de 1926

A las seis de la tarde y nueve y media de la noche.—Dos grandes secciones.—Últimas y definitivas proyecciones de la grandiosa película española en seis partes, prólogo y epílogo, titulada **El niño de las monjas**.—Banda de trompetas y tambores.—Notables cantadoras de saetas.—Butacas, 2 pesetas; Anfiteatro, 0'75; Gradas, 0'30.

Pronto **Goyesca**, eminente bailarina; **Amalia de Isaura**, estrella inimitable.

Aviso.—Para mayor comodidad del público ha sido autorizada la entrada por las puertas que dan al paseo del Gran Capitán.

TEATRO DUQUE DE RIVAS. Funciones para hoy domingo 14 de Marzo de 1926

A las seis y media de la tarde y nueve y media de la noche.—Breve temporada de grandes producciones cinematográficas.—Estreno del segundo episodio de la emocionante serie **El camino de hierro**, por el intrépido William Duncan.—Éxito sin precedentes de la sensacional super-producción en dos jornadas y seis partes **El infierno del Dante**, que se proyectará completa.—Proyección de una graciosa película cómica en dos partes.—Butacas, 2 pesetas; Gradas, 0'30.

A las tres y media de la tarde.—Cinematógrafo popular.—Estreno del episodio ocho y último del siete de la gran serie **El camino de hierro**, por el notable artista William Duncan.—Completará el programa una graciosa película en dos partes por **Tomasín**.—Butacas, 0'50 pesetas; General, 0'15.

Muy pronto estreno de otra magnífica super-producción, titulada **La mano del Pulpo**.

Pronto estreno de las mejores producciones cinematográficas **Los cuatro jinetes del Apocalipsis** y **El niño de Oro**.

En breve debut de la mejor combinación de variedades de la temporada, el notable excéntrico **Ramper** y la estrella de variedades **Cándida Suárez**.

Interesante a los tenedores, exportadores, detallistas y consumidores de aceite de oliva

Don Epifanio Fernández García, sucesor de don Emilio García Rodríguez en la venta de los estuches para análisis de aceite con reactivos inalterables, los ofrece a 35 pesetas en Villa del Río (Córdoba), Santos Isasa, 41.

Los líquidos sueltos del número 1, a 7 pesetas, y el número 2, a 5 pesetas botella.

Camión Opel, cinco toneladas,

buen estado, se vende barato. Para ver y tratar: "La Madrileña", fábrica de ladrillos, Campo de la Verdad.

LA VOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

LA VOZ vende en la calle sus ediciones de la mañana y de la noche. El anuncio en LA VOZ rinde, por tanto, la máxima eficacia

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

Academia de corte del Corazón de Jesús, enseñanza rápida y práctica, de donde han salido varias alumnas para establecerse. Se confeccionan trajes de señora y ropa blanca; precios módicos.—Velázquez Bosco, número 7. Se venden patrones.

Academia de corte, confecciones de señora. Montemayor, 8.

Bicicletas «Thomann», «Lapice», «Labor B. S. A.»—Las mejores marcas.—Ventas a plazo. Precios sin competencia.—Pida catálogo. Claudio Marcelo 13, Córdoba. Almacén de pianos. Faltan representantes.

Costurera de señora y caballero, se ofrece para trabajar en su casa, calle Alfonso XII, 58. Se admiten aprendizas.

Empleado inteligente y trabajador, joven y libre del servicio militar, conociendo el comercio de Córdoba, con irrefutable ortografía y firme deseo de crearse un porvenir, lo necesita importante entidad. Escribir precisamente a mano detallando edad, estado civil, conocimientos, ocupaciones anteriores, profesión actual y citando referencias al Apartado número 3, Córdoba.

Garbanos blancos legítimos especiales para siembra. Dirigirse hijo de José Delgado Martínez. Córdoba.

Propietario.—Antes de comprar azulejos pedir precios y ver las muestras de los que vende Pozo.—Reloj número 1. Teléfono 100.

Registradora.—Se vende una, buen tamaño y completamente nueva. Informarán Realejo 66. (Bodega).

Restaurant Buenos Aires de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes. Camas para viajeros.

Se vende el Neocrom, prodigioso preparado contra la sífilis e impurezas de la sangre, el tubo a seis pesetas, en las farmacias principales. Pedir informes al Apartado 227, Sevilla.

Se vende un coche Citroen, torpedo dos plazas, con menos de un año de servicio y a toda prueba. Darán razón en esta administración.

Se venden tres depósitos de lata muy reforzados para aceite, de a 250 arrobas, y bidones de cuatro arrobas también para aceite o gasolina. Darán razón, Duque de Hornachuelos, 10. Farmacia.

Se alquila un local propio para cochera o garage, pueden colocarse hasta tres automóviles. Sitio céntrico. Precio económico.—Informarán: Agencia Quesada, Sevilla, 16.—Córdoba.

Señora seria, de 30 años, ofrécese para secretaria, ama de gobierno o cosa análoga.—Profesora de solfeo, piano y primera enseñanza, ofrécese a domicilio. Honorarios módicos.—Calle Morería, 12.

Se arrienda una nave exterior, frente a los muelles del ferrocarril, en los que fueron almacenes de maderas de la señora viuda de Montijano, Avenida de América sin número. Darán razón en la misma casa, esquina a la calle Doce de Octubre.

Se arriendan.—Una casa con seis habitaciones, instalación de luz eléctrica, patio y corral. Un piso completamente independiente.—Se venden puertas de cochera. Informarán, Huerto de San Agustín, 6.

Se vende un coche Hispano de 15-20 H. P., muy barato. Calle Cruz Verde, 19.

Se vende una casa de nueva construcción en la calle Bailén, número 7 (Barrio Gavilán), con cinco habitaciones, cocina, patio, corral y azotea.—Para tratar en la misma.

Se alquilan tres habitaciones bajas en 35 pesetas mensuales, en Plaza de las Beatas número 4.—Razón: Costanillas, núm. 63.

Se vende un magnífico coche enganchado con dos hermosos caballos de cinco años. Dan razón: Romero, 33. En la misma casa se venden algunos muebles.

Se vende una estantería con 7 metros de larga por 3 de alta, y un mostrador con 4 metros, ambos en buen estado. Par verlo y tratarlo, con don José Jiménez León, en Aguilar, calle de Castelar, 6.

Se necesita un buen oficial de Relojería para pueblo de la provincia.—Informarán en el Realejo, número 99, de cinco a siete de la tarde.

Se ofrece habitación en casa particular para persona sola.—Razón, en esta Administración.

Yeso blanco superior al precio del corriente; para pedidos Medina Azahara. Pérez Galdós, número 10. Próximo al Gran Capitán.

Informaciones de anoche

Cosas de actualidad

La plazuela de Sevilla

Los vecinos de la que antes era calle del Horno de San Juan, han pedido colectivamente, a quien puede resolver sobre ello, que la nueva plazuela jardín en que aquella antigua calle y el propio horno que un día la dió nombre, se han convertido, se llame «calle de Sevilla», también, participando del nombre excelso que en una deliciosa mañana de mayo impuso Córdoba en solemne bautizo de intensa significación fraternal, a la vía que enlaza la calle de Gondomar con la plazuela de San Juan de los Caballeros.

¡Bien por los vecinos que, después de contribuir con su dinero y con su cariño al embellecimiento de Córdoba, en uno de los puntos de mayor circulación, se preocupan de completar hasta en sus últimos detalles la interesante y aplaudidísima reforma urbana!

No nos cansaremos de alabar a cuantos han tomado parte activa en la idea de dotar a Córdoba de una plazuela tan encantadora como ésta que corresponde a la antigua calle y al viejo horno de San Juan. Desde el señor Cruz Conde y el señor Egulior, que ampararon el deseo de los vecinos y lo tradujeron en hechos, hasta el jardinero mayor, señor Velázquez, que en la plantación hecha en el jardín ha puesto su competencia y buen gusto. ¡Vayan palmas y vítores para todos!

Y, vaya también ahora nuestra felicitación a los que piden que desaparezca lo que de hecho ya ha desaparecido, el nombre de significación relativa «Horno de San Juan» y la numeración de edificios particulares de la vía que ya no existe.

Correspondía este nombre a la época en que el Ayuntamiento no se mezclaba en el asunto de la nomenclatura urbana. Antes de 1860, las calles tomaban nombre—bautizadas por el vulgo—de cualquier accidente, de cualquier cosa notable o singular que en la calle hubiese, de un árbol, de una iglesia, de un edificio, de una industria, y entre estos nombres de significación relativa estaba el de: calle del Horno de San Juan.

Era el barrio de San Juan, en torno de la iglesia de San Juan de los Caballeros (la que ahora se llama de las Esclavas). Había un horno o tahona famoso, por lo acreditado en ese barrio. Ocupaba ese establecimiento una manzana entera con su edificio, y a la vía que en su derredor se formó, ¿cómo había de llamarse? Calle del Horno de San Juan, como otros hornos dieron lugar a nombres de calles análogos: Horno de la Trinidad, Horno del Veinticuatro, Horno de los Ladrillos, Horno del Cristo, Horno del Campo de la Verdad, Horno de Porras, Horno de Ferragudo, Horno de la

Pólvora, Horno del Camello, Horno de las Imágenes, Horno del Duende y Hornillo.

Y es, que los hornos eran punto de dirección concurrendísimo para el abasto de pan, artículo que por entonces solo en esta clase de fábricas se expendían, y de aquí que toda familia había de ir, o había de mandar buscar el pan suyo de cada día... al horno de su predilección.

Fuera, pues, el viejo nombre de Horno de San Juan, que ninguna razón de ser tiene a estas horas en que el inmueble a quien lo debe está domolido.

Venga asegurada una rectificación oficial de números que a poca costa se hace, corriendo los pares a partir del 4 de la calle de Sevilla y encajándolos (los antiguos del Horno) entre el 6 y el 14, para no tener que tocar el 16, lo cual se logra duplicando el 8, en las casas en que ahora está duplicado el 2, pero... ¿porqué proponer que la bella y agradable plazuela se siga llamando *calle de Sevilla*?

Calle es una cosa, y lo que se ha resuelto con el derribo del Horno de San Juan, es otra cosa que no se llama calle.

Si Plaza es el espacio más o menos extenso de figura cuadrilátera, redonda o poligonal, espacio holgado, donde afluyen otras vías, lo que queda frente a la calle de los Moros y a la salida de la de Valdés Leal (que debiera volver a llamarse de «Abraza-mozas») lo que queda, repetimos, para auxilio en el problema de la circulación pedestre y rodada, para esparcimiento e higiene de los moradores de aquel parage, es una plaza que por su corta extensión es forzoso llamar Plazuela y que por estar sembrada y decorada con plantas y arbustos merecería también el nombre de Jardín.

Impóngase, pues, a esteremanso de la viabilidad, a este delicioso lugar de Córdoba, el único nombre que le cuadra: *Plazuela de Sevilla*, nombre bonito, singularización simpática, que nadie se atreverá a sustituir jamás por ningún otro, desde que tiene honores de pacto de fraternidad entre dos ciudades hermanas.

¿Dónde mejor que un jardín encajará el nombre de Sevilla, dónde como en el ensanchamiento alegre y bellissimo de la propia calle de Sevilla encajará este nuevo homenaje que a Sevilla se rinde?

Calle de Sevilla y plazuela de Sevilla, aunque materialmente unidas, y bajo una sola numeración del 2 al 16, pero dando a entender con la repetición, con la duplicidad, que el afecto a la ciudad es la gracia, a la hermana excelsa, es doble y más fuerte que el que se siente por otras ciudades y pueblos.

Lo de calle de Sevilla, para lo oficial, que es cosa rígida que sabe a etiqueta, a solemnidades, como aquella que se celebró en la memorable fecha que en sus rótulos se recuerda por siempre y para siempre.

La de *Plazuela de Sevilla* para el jardín, para el paradisiaco lugar que va a oler a rosas en primavera y a albahaca y a jazmines en el mes de Agosto.

Y ahora cuando el Ayuntamiento acceda—¿cómo no ha de acceder?—a que en el bonito rincón se honre una vez más el nombre de Sevilla, ya pueden los vecinos perder el miedo a los injustificados cambios y prepararse a recibir con gusto y teniendo en ello grande honor, una obra artística de valor ponderado por la crítica de los que en Madrid profesan entre los versados en Arte.

P. P. W.

“RIVERISMO”

Con este substantivo sintetiza el órgano de la fracción republicana del nacionalismo portugués la obra política en el momento actual de España. El periódico lisboeta a que nos referimos analiza y estudia esa obra bautizada, tan acertada como gráficamente, y extrayendo de ella sus tan innegables como valiosas enseñanzas, estimala como ejemplar y modelo, considerándola digna de imitación en Portugal. No traducimos el artículo en que se elogia la obra del Directorio y la personalísima del jefe del Gobierno español, porque unidos a él por cordiales vínculos e identificación de ideas, pudiera aparecer como lisonja lo que no fuera más que acto de justicia. Además nos redime de esta labor de reproducción de los juicios ajenos un hecho que demuestra que éstos son justos y merecidos, y este hecho particularísimo es la coincidencia en la apreciación del órgano republicano de los nacionalistas portugueses con el periódico monárquico de Lisboa «A Epoca». De ésta hemos trasladado a nuestras columnas más de una vez juicios laudatorios de la obra de Primo de Rivera, suscritos por Alfredo Puentá. Pues bien; lo que este monárquico ha dicho en elogio de la labor como gobernante del marqués de Estella lo reedita el órgano republicano. Obvio es decir que esta coincidencia entre gente de tan distinto credo nos halaga, porque es la mejor prueba de que en el elogio no influye para nada la afinidad de ideas con nuestro gobernante.

(De *La Nación*, de Madrid).

— Estómago-Intestinos-Higado —

Especialista Bernal Biancafort
M. del Boil, 1, esquina a Gondomar

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2.—Sucursales, San Agustín 8 Deanes, 29 y 31.

Pasado y presente

Una conversación de un redactor de "La Nación" en París con el ministro de Estado

Dada la multiplicidad de los asuntos de política exterior, interior y de diversa índole, todos de gran interés, y la limitación del espacio de que disponemos, nos vemos obligados a omitir algunos párrafos de la correspondencia que desde París nos envía nuestro redactor en la capital francesa, señor Alarcón, referente a su entrevista con nuestro ministro de Estado a su paso para Ginebra. Los párrafos cuya supresión nos perdonará nuestro redactor parisiense se refieren a opiniones ya conocidas de nuestros lectores por haber sido consignadas en notas oficiales o haberse transmitido con antelación al artículo de Alarcón por radices expedidos por nuestro enviado especial en Ginebra. Por la razón apuntada sólo reproducimos los párrafos de la crónica de nuestro redactor en París, que representan aspectos inéditos para muchos de nuestros lectores del pensamiento del señor Yanguas con respecto al asunto de la ampliación del Consejo de la Sociedad de Naciones en lo que afecta a España.

—Si bien es cierto que España no ha buscado el momento de ahora para reclamar su derecho, no lo es menos que el Gobierno español no podría dejarlo pasar sin desertar de la defensa de lo que es de interés primordial para el prestigio del país; interés también de la Sociedad de Naciones, porque España, neutral en la guerra y asente de Locarno, constituiría en el Consejo un verdadero elemento de conciliación. Con lo cual cesaría además el actual estado de cosas en la parte permanente del Consejo, pues se da la... ¿cómo lo diríamos que resultara bastante diplomático?, la ansiedad de no tener un solo miembro de raza española el órgano director de la institución, cuando cuenta con diez y siete de ellos en la totalidad de su organismo.

—Circunstancia que hará que la pretensión española sea apoyada por sus países hermanos...

—Es de esperar... España sabe bien que ésta es la razón más poderosa en apoyo de su demanda y sabrá responder a esa especial significación suya, si su petición prospera, procurando llevar constantemente al Consejo el sentido de la mentalidad y de los intereses espirituales, colectivos, de la raza española, la cual no puede limitarse a tener en tal Consejo una representación precaria, sujeta a las contingencias de la elección anual... España es, en principio, partidaria de que la organización del Consejo, como en la de la Asamblea, llegue a prevalecer el criterio de igualdad que impera en la Asamblea.

—En esto se da la mano con la manera de ver de la Argentina—interviene el corresponsal de nuestro homónimo de Buenos Aires.

—Me alegro de que usted me lo recuerde—contesta el ministro—. España suscribe, a este respecto, el punto de vista sostenido por la Argentina en la primera Asamblea...

Si su tesis constituye hoy una aspiración que, por el momento, no puede esperarse sea una realidad inmediata, España estima que al ser abordado el problema no puede renunciar a obtener un puesto permanente mientras se mantenga la actual diferenciación dentro del Consejo; juzga su actitud aconsejada, no solo por lo que considera su legítimo derecho, sino principalmente por la aportación que un miembro de raza española podría hacer al acervo del Consejo en que se debaten los grandes problemas mundiales, para lograr la armonía de los pueblos y de las razas mediante una sincera colaboración de todos.

—¿Y caso de una negativa, señor ministro?

—El Gobierno—contesta el señor Yanguas; después de tomarse unos segundos de reflexión—ha examinado el problema en todos sus aspectos y posibles derivaciones. Mi venida a Ginebra responde precisamente a su deseo no sólo de significar así la importancia excepcional que concede a esta reunión de la Sociedad, sino de procurar que el ministro de Estado pueda en todo momento ser intérprete del criterio del Gobierno, claramente fijado en las deliberaciones de los Consejos de ministros. Así le será posible atender constantemente a la adaptación práctica de las mismas, ya que es de suponer habrán de influir no poco en ella las circunstancias que en Ginebra planteó la realidad y el resultado de las deliberaciones a que allí se llegue; deliberaciones a las que venimos con un espíritu de firmeza, pero al mismo tiempo de conciliación, y acordándonos de nuestros derechos y deberes como miembros de la comunidad internacional... La brevedad que verosimilmente tendrá la Asamblea y la rapidez con que se sucederán sus acuerdos aconsejan asimismo la presencia del ministro de Estado para poder fijar en cualquier momento la actitud conveniente, sin necesidad de consultas difícilmente realizables en las condiciones en que los debates habrán de desarrollarse.

—Entonces... ¿trae usted plenos poderes?

—El Gobierno español me ha honrado otorgándome una autorización amplísima para que, respondiendo al pensamiento fundamental suyo, fijado después de varias reuniones del Consejo de ministros, pueda proceder en Ginebra dentro siempre de las normas fundamentales que se desprende de cuanto he dicho.

—Y el país, ¿qué actitud adopta? ¿Signe indiferente, como siempre, señor ministro?

—No olvide usted que todo ha cambiado; que ya no es como «siempre», mejor dicho, como antes.

—Yo recuerdo que hace cuatro años, cuando vine a París de corresponsal de «Informaciones», el entonces director de tal diario, don Leopoldo Romeo, me dijo: «Sobre todo no haga usted cosas de política in-

ternacional; eso no interesa a nadie en España.»

—Pues hoy—replica animadamente el señor Yanguas—es todo lo contrario. Se ha producido un fenómeno raro en la opinión general española: hoy no solo la preocupa grandemente este problema, sino que llega a sentir por él vivísimo interés... y hasta verdadera emoción; puede usted creerlo...

—Ventajas del nuevo régimen, por lo visto, señor ministro.

—Sin duda, para mí al menos... Ya los problemas que interesan no son los puramente personales, como antes; ahora los nacionales, e incluso los internacionales, están cambiando la mentalidad del pueblo español... Es la ventaja que tiene el haber quitado a las personas de sus plataformas, el haberlas hecho desaparecer del primer plano para relegarlas al que las correspondía y dedicar toda la atención a los problemas... Es toda una nueva vida pública que hemos empezado a vivir, en camino de regeneración en que el país se ha aventurado, en pos de un hombre de energía indomable y de clara visión política, tan clara como acertada y tan profunda como su patriotismo.

—Lo cierto es que hasta ahora, para—pongamos «desconsuelo»—de sus enemigos, el nuevo régimen no ha conseguido más que triunfos: Marruecos, saneamiento de la administración pública, éxito del «raid» de Franco y... si conseguimos el puesto permanente en el Consejo de la Sociedad de Naciones...

—¿Es que no es usted optimista?

Y como somos optimistas, nos solazamos, pensando, camino de casa, en la cara que van a poner los enemigos del nuevo régimen y su inspirador cuando «Deo volente», dentro de breves días sea un hecho el reconocimiento universal de nuestro renacido prestigio, al proclamárenos país digno de figurar entre los más respetados del mundo... ¡Bendito Septiembre de 1923!

Mariano Alarcón.



QUEMADURAS

Granos, Heridas, Eczemas y todas las enfermedades de la piel, se curan con

"HAZUL"

"Bálsamo HAZUL"

En las buenas Farmacias

Caja de muestra, 1 peseta

EL METRO no te harán nada, ni te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios baratos.

En los andenes

Paso del señor Cruz Conde

En el expreso descendente de esta mañana ha pasado por Córdoba, con dirección a Sevilla, nuestro querido amigo el gobernador civil de aquella provincia y Comisario Regio de la Exposición Ibero-Americana, don José Cruz Conde.

En Madrid ha quedado su hermano don Rafael, teniente alcalde de este Ayuntamiento, el cual gestiona, como ya hemos dicho, importantes asuntos para Córdoba.

GOBIERNO CIVIL

Telegramas

El gobernador civil de la provincia ha recibido en el día de hoy tres despachos telegráficos, cuyos textos son los siguientes:

Del jefe estación de Villa del Río.—«Tren 177 hoy ha arrollado en el paso a nivel, kilómetro 388-399, una camioneta aguada del servicio de Obras públicas, quedando destrozada por completo y lesionados cuatro individuos que la conducían, dos de ellos de gravedad. El tren salió con 25 minutos de retraso por dicha causa.—Muñoz.»

Del alcalde de Villa del Río.—«Participo a V. E. que esta mañana a las once treinta, tren ascendente, número 177, al paso kilómetro 389 de la línea M. Z. A., arrolló camioneta tanque agua Obras públicas de la Jefatura de Jaén, destrozándola totalmente e hiriendo a sus cuatro obreros, a los que tenemos hospitalizados.»

Del comandante del puesto de la guardia civil.—«A las diez cincuenta y nueve hoy, tren número 177 ascendente, en paso a nivel carretera Bujalance, kilómetro 389, arrolló automóvil tanque Obras públicas provincia Jaén, quedando éste destrozado y resultando heridos conductor y dos auxiliares, el primero grave, sin desperfectos via. Por correo detalles.»

El precio de los huevos

Por acuerdo de la Junta de Abastos, a partir del próximo lunes, día 15, los huevos se expendrán a los precios siguientes:

De Sierra, a 2 pesetas docena, y de campiña, a 2'50 pesetas docena.

Visitas

El gobernador civil de la provincia ha recibido en visita a los señores siguientes:

Alcalde de Los Moriles, don Angel de Sistenes Moreno, don Rafael de Montis, don Rafael Malo Molina y don Benito Canella, jefe provincial de los Somatenes.

Licencias de caza

Han sido expedidas licencias de caza a nombre de los señores siguientes.

Don Armando La Calle de Castro, don Custodio López Cano y don Amador Jover Conde Salazar, de Córdoba; don José León Jiménez, de Monturque; don Antonio Naranjo Caballero, de Fuente Obejuna, y don Labrador Ordóñez Castillo, de Priego.

De Minas

El gobernador de la provincia ha declarado sin curso los expedientes mineros, por falta de pago y por renuncia, correspondientes a las minas «Carmen» y «Cerro Cabeñuela», propiedad de don José Molleja y don Manuel Romero, respectivamente.

Vida deportiva

Sevilla-R. Madrid

Mañana, en el campo de la Avenida Reina Victoria, se enfrentarán en match del campeonato nacional, los dos clubs arriba mencionados.

Los clubs formarán en la forma siguiente: «R. Madrid»: Martínez; Escobal-Quesada; Iliera-Helguera-Mejías; Muñagorri-Moraleda-Monjardín-Félix Pérez-Del Campo. «Sevilla F. C.»: Eizaguirre; Iglesias-Sedeño; Caballero-Rey-Gabriel; Roldán-Carreño-Ocaña-Kinqué-Brand.

Spencer, gravísimo

El notable equipier Enrique Gómez (Spencer), que, como saben nuestros lectores, recientemente fué operado de apendicitis, ha sido sometido ayer tarde a una laboriosa operación quirúrgica.

La operación fué llevada a cabo por el doctor Cortés, auxiliado de los doctores Naudin y Farfán, invirtiendo en ella hora y media. El estado de Spencer es gravísimo.

Según las opiniones y versiones que refleja la prensa sevillana, Spencer, hallándose entrenando el pasado jueves, sintióse repentinamente indispués, hasta el punto de tener que retirarse del campo. Seguidamente se trasladó a su domicilio, quejándose de agudos dolores en el vientre. El doctor Cortés, tan pronto como reconoció al paciente, ordenó el traslado del mismo a su clínica, ya que el estado del enfermo requería urgente operación.

Por la mencionada clínica no han dejado de desfilar en estos días aficionados sevillanos, que se interesan vivamente por el estado de Enrique, prueba elocuente de las grandes simpatías que se había captado el pundonoroso jugador.

Tendremos a nuestros lectores al corriente del curso de los acontecimientos.

Dos clubs que se fusionan

Parece cosa decidida la fusión de los clubs ovetenses «R. Stadium» y «Deportivo», con el fin de formar un team que pueda codearse dignamente con los que en el resto de España figuran a la cabeza del movimiento balompédico.

Dicho nuevo club inaugurará con su actuación primera un magnífico Stadium creado ex profeso.

"Amateurismo" barcelonista

«Las Provincias», rotativo barcelonés, publica la interesante y documentada lista financiera que transcribimos a continuación:

«Haberés que perciben mensualmente los jugadores que se mencionan: Platk, 1.500 pesetas; Scarone, idem; Sa-

mitier, idem; Alcántara, 1.200; Piera, 1.100; Sagi-barba, idem; Sancho, 1.000; Planas, 800; Walter, idem; Arnau, idem; Torralba, idem, y Carulla, idem.—Total pesetas al mes, 12.700.»

¿...?

La jornada de mañana

Mañana se celebrarán en España los siguientes encuentros eliminatorios de grupo:

Entre campeones:

En Santander: R. Racing-Athletic bilbaino.

En León: Cultural-R. Sporting gijonés.

En Barcelona: Español-Iberia Zaragozano.

En Sevilla: Sevilla-R. Madrid.

Entre subcampeones:

En Bilbao: Arenas-Gimnástica de Torrelaveja.

En Madrid: Athletic-R. Betis sevillano.

En Gijón: Fortuna-R. Unión de Valladolid.

En Zaragoza: R. Zaragoza-Barcelona F. C.—F.

TRIBUNALES

Juicios para el día 15

Ante la Sección primera tendrá lugar la vista de la causa del juzgado de La Rambla, por malversación, contra Francisco López Serrano y otro; defensores señores Enriquez y Gisbert; procurado señor Guerrero García.

Otra del mismo juzgado, por raptor, contra Salvador Martín y Martín; defensor, señor Ruiz; procurador, señor Ramírez.

Sección segunda, del juzgado de Aguilar, por tenencia de armas, contra Francisco Aguilera Doblás; defensor, señor Velasco; procurador, señor Orti.

Otra del juzgado de Priego, por lesiones, contra Juan Esteban Roldán; defensor, señor Lara, procurador, señor Márquez,

MILITARES

A Toledo

Ha marchado a Toledo el alumno de infantería don Francisco Muro Riobóo.

Comisión

Ha regresado de Marquina, donde marchó en comisión, el veterinario don Luis Cansi Suñer.

Restaurant

Hijos de Miguel Gómez

Marqués del Boil, 3.

El más acreditado de la Región andaluza. Tapas variadas en cada consumación. Cerveza al grifo.

BATERIA DE COCINA y artículos de casa, de hierro es-

maltado (porcelana) y aluminio

Venta al por mayor, por piezas y al peso

Precios de fábrica

Manuel de la Huerta

Conde del Robledo, 3.-Córdoba

Sección religiosa

Santoral y cultos de hoy

Día 14.—Domingo IV de Cuaresma.—Santos, Matilde, reina; León, Obispo; Eutiquio, Pedro y Afrososio, mártires.

Vida de la Santa.—Fue Matilde alemana de nación, hija de Teodorico, duque de Sajonia, príncipe muy católico y de virtud probada. Crióse en palacio con tanto recogimiento y en ocupaciones tan virtuosas, que más bien parecía destinada para religiosa que para emperatriz. Aprendió de memoria el Salterio, y todos los días rezaba de rodillas. Casóse con el emperador Enrique, y siempre, en el estado de soltería descubrió mucha santidad, en el de matrimonio hubo de ser muy pronto un perfecto dechado de esposas, siendo admiración de la corte y del pueblo. Mucha parte de la noche la empleaba en recordar la Pasión de Cristo. Fundó un hospital muy próximo a su palacio, para asistir a las mujeres pobres, y las visitaba diariamente, haciales las camas, barriá las habitaciones, no desdenaba curar con sus delicadas manos las llagas y miserias a que un cuerpo está sujeto. Fundó varios monasterios de Benedictinas, y uno de ellos se retiró, llevando vida más angelical que humana, viviendo con tal extremo de pobreza, que antes de morir no halló una sola prenda que dar a su nieto, el obispo de Maguncia, que le administró los últimos Sacramentos. Brilló con el don de profecía, y puesta en tierra sobre una mortaja y con ceniza sobre su cabeza, murió el año 968.

Santo Evangelio.—Del capítulo VI, versículos 1 al 15 de San Juan.

«En aquel tiempo se fué Jesús al otro lado del mar de Galilea, esto es, de Tiberiades, y le seguía una gran multitud, porque veían los milagros que obraba con aquellos que estaban enfermos. Subió, pues, Jesús a un monte y sentóse allí con sus discípulos. Estaba cercana la Pascua, día festivo para los judíos. Habiendo Jesús levantado los ojos y viendo que una gran muchedumbre le seguía, dijo a Felipe: «¿Dónde compraremos panes para que coman éstos?» Más esto lo decía tentándole, pues Él sabía lo que había de hacer. Respondióle Felipe: «Doscientos denarios de pan no les bastan para que cada uno tome un pedacito.» Dijo uno de sus discípulos, Andrés, hermano de Simón Pedro: «Aquí hay un muchacho que tiene cinco panes de cebada y dos peces; pero esto ¿qué es para tantos?» Dijo, pues, Jesús: «Haced que esa gente se siente.» Había mucho heno en aquel lugar. Sentáronse, pues, en número de cerca de cinco mil. Tomó, pues, Jesús, los panes, y habiendo dado gracias, los repartió a los que estaban sentados; de la misma manera repartió también de los peces cuanto quisieron, y luego que se saciaron dijo a sus discípulos: «Recoger los pedazos que han sobrado para que no se pierdan.» Recogieronlos, pues, y llenaron doce canastos de pedazos de los cinco panes de cebada que sobraron a los que habían comido. Viendo, pues, aquellos hombres el milagro que había hecho Jesús, decían: «Este sí que verdaderamente el Profeta que ha de venir al mundo.» Jesús, pues, conociendo que habían de venir para cogerle y hacerle Rey, bajó segunda vez al monte El solo.»

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Continúa el turno en la Parroquia del Salvador y lo costea este día doña Asunción Ruiz del Portal, viuda de Carbonell, por sus difuntos.

Cortede María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 14, domingo, a Nuestra Señora de la Salud en su iglesia.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

El banquete al ingeniero jefe de Obras públicas

Existe extraordinaria animación para el banquete organizado por el «Real Córdoba Automovilista Club» en honor de don Práxedes Mateo Cruz y Roldán, con motivo de su reciente nombramiento de ingeniero jefe de Obras públicas, cuyo acto se celebrará el próximo día 25 en el hotel España y Francia.

Hasta el día 24 podrán recogerse las tarjetas en las oficinas provisionales de la referida entidad, calle Sevilla número 16, al precio de 20 pesetas, y teniendo en las muchas personas de fuera de Córdoba que han de venir, especialmente de su pueblo natal del señor Cruz y Roldán, de donde han anunciado su asistencia más de 80 comensales, será lo más probable que no se celebre dicho banquete en el referido hotel, sino en otro local más amplio, aunque será servido por el España y Francia.

De la provincia

Caballerías rescatadas

Por la guardia civil del puesto de La Carlota han sido rescatadas las caballerías que el pasado día 8 fueron hurtadas al vecino de Santaella, Alcántara Maestre.

Hurto de aves

Han desaparecido del cortijo «Las Piedras», del término de Santaella, seis gallinas, un gallo y dos pavos, propiedad de don Francisco Delgado Romero.

Los autores del hecho de referencia, se sospecha sean dos individuos conocidos por el «Recovero» y el «Pavero», vecinos ambos de Ecija.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado correspondiente.

DESDE VILLA DEL RIO

Una camioneta de Obras Públicas es alcanzada por el tren número 177, resultando sus ocupantes heridos

En la mañana del día 12 y hora de las once y diez minutos ocurrió en el paso a nivel de la carretera que desde Villa del Río conduce a Bujalance un sangriento suceso que puso en inminente peligro a cuatro personas.

Al cruzar a dicha hora el paso a nivel que se halla a la salida de este pueblo la camioneta de riegos de Obras Públicas de la matrícula de Jaén número 1.685, por encontrarse abiertas las barreras y por inexplicable imprevisión e imprudencia del conductor del auto, es lo cierto que chocó con el tren ascendente número 177, suspendiendo y arrastrando a impulso del golpe a la camioneta que completamente descuartizada quedó a una distancia de 100 metros, resultando un herido de gravedad y tres de pronóstico reservado.

A poco de ocurrir el hecho nos encontramos en el lugar del suceso, e inquiriendo noticias hablamos con el guardia municipal de esta villa Pedro Pérez Uceda, testigo presencial, el cual nos dió todos los detalles de este hecho, que se repite con inusitada frecuencia, sin duda porque no se imponen las sanciones establecidas a los infractores de las disposiciones y reglamentos vigentes.

En seguida se dió cuenta a los médicos que asistieron a los heridos, que son Bernardo García Luque, Juan Antonio López Cobo, Diego Márquez Montilla y un portugués, que es el más grave, llamado José da Silva.

El juzgado municipal instruye las primeras diligencias.—Corresponsal.

Gran Fábrica de Aguardientes

Anís CAZALLA

EXQUISITO PALADAR

Antonio Porrás Barrero CÓRDOBA.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y esta casa que vende más en Córdoba, ¿Porqué será?

Automóviles

:::

Camiones

LANCIA

AGENCIA EXCLUSIVA PARA ANDALUCIA:

Jacinto Canivell

CADIZ
Duque Tetuán, 13

SEVILLA
Sierpes, 46

CÓRDOBA
Avenida Canalejas, 9

Cosas de toros

Las corridas de Cartagena

He aquí las corridas organizadas en Cartagena para el mes de Abril:

Día 3 (Sábado de Gloria): Se lidiarán seis toros de la ganadería de Parladé, por Bernardo Muñoz «Carnicerito», Antonio Márquez y Cayetano Ordóñez «Niño de la Palma».

Día 4: Seis toros de don Juan B. Conradi, por Antonio Márquez, Martín Agüero y el Niño de la Palma.

El estado de Paco Tamarit Chaves

El matador de toros Francisco Tamarit Chaves, que de regreso de Lima desembarcó hace pocos días en La Coruña, se ha trasladado a su tierra, Valencia, donde se encuentra delicado de salud a causa de las fiebres que padece a consecuencia de la cornada que allá en Lima le infirió un becerro.

El doctor Serra, que le asiste, le ha reconocido y según nuestras noticias, con el necesario reposo y las atenciones de la ciencia, quedará dentro de pocos días en condiciones de volver a torear.

Celebraremos de veras que se confirmen estas halagüeñas noticias.

Mariano Rodríguez debutará muy pronto en Sevilla

El novel y ya discutido y celebrado matador de novillos Mariano Rodríguez ha sido contratado para actuar en Sevilla en las novilladas de Mayo.

Mariano Rodríguez, del que hemos oído hacer grandes elogios, será uno de los novilleros que más corridas toreará en la presente temporada.

La del domingo de Resurrección en Málaga

Como ya hemos dicho, la empresa de la plaza de toros de Málaga, en vista de que Juan Belmonte no empezará hasta mediados de temporada a torear, ha desistido de celebrar el domingo de Resurrección la gran corrida de toros que proyectaba.

Para dicho día la empresa malagueña «obsequiará a su clientela» con una corrida de novillos, en la que el ganado será de la vacada de Murube, y los espadas Curro Prieto, Andrés Mérida y Enriquito Torres.

El día de San José en Játiva

El próximo día 19, festividad de San José, se celebrará en la plaza de toros de Játiva una novillada, en la que se lidiarán seis reses de la vacada de los herederos de don Vicente Hernández, por los diestros Tomás Jiménez, Gitanillo de Triana y Andrés Coloma (El Clásico).

El domingo de Resurrección en Almería

En Almería se celebrará el domingo de Resurrección una corrida de novillos-toros. El cartel de matadores lo integran Angelillo de Triana, Nacional III y Eduardo Gordillo.

La mejoría de Zurito

Por noticias que recibimos de Valencia sabemos que el diestro Zurito ha entrado en periodo de franca mejoría.

Hoy ha desaparecido la fiebre, y en su vista, el doctor Senra le ha autorizado para que tome alimentos.

Asuntos de nuestra plaza de toros

Nos consta que el representante de la empresa de nuestra plaza de toros, don Antonio Blanca, ha estado en Sevilla, adquiriendo una corrida de toros de la viuda de Concha y Sierra para los próximos festejos de mayo y otra de novillos de la misma ganadería para la de Pascua de Resurrección.

También ha adquirido una novillada de los herederos de Moreno Santa María, para lidiarla en el próximo mes de Mayo o Junio.

También sabemos que los ocho toros de la ganadería de Antonio Natera, que se lidiarán el tercer día de feria, son de hermosa lámina y bonita presentación.

El cartel definitivo para la novillada del domingo de Pascua, es seis novillos de Concha y Sierra, para los diestros Torerito de Málaga, Mariano Rodríguez y Juan Flores «Camará».

D. P.

Crema Elixir Cepillo BLAN-KOR

Dentífricos
insustituibles, por su
raíz científica, para
conservar
limpia,
sana,
fuerte,
blanca y
sugestiva
la dentadura.

Pruébelo y Vd. se convencerá.

NOTICIAS LOCALES

Santo Domingo

Mañana domingo, a las diez de la misma, celebrará la Real Hermandad del Santo Cristo y San Alvaro de Córdoba, el tercer acto del solemne quinario que dedica anualmente al Santo Cristo de San Alvaro, en su histórico santuario de Scala Coeli.

En la Iglesia de Capuchinos

Los cultos de este mes se celebrarán mañana. Los de la mañana (Misa de Comunión general), serán a las ocho y media.

Los de la tarde, Exposición mayor, Trisagio a la Beatísima Trinidad, coronita a la Virgen, ejercicios de las Tres Ave Marías, cánticos, plática y reserva de S. D. M., a las seis.

Las farmacias de guardia

Las farmacias de guardia mañana domingo, son: Las de don José García Martínez, Rejas de Don Gome, 2; don Luis Marín Fernández, Gondomar, sin número; don José Hidalgo Barcia, Librería, 1, 3 y 5, y viuda de Montilla, San Pablo, 37.

A Sevilla

Ha marchado a Sevilla a incorporarse al regimiento de infantería de Soria, número 9, nuestro estimado amigo don Manuel Gil Muñoz, hijo del que fué comandante de infantería don Camilo Gil Cerrato.

A los antiguos alumnos salesianos

La Junta directiva de esta Asociación invita a todos los antiguos alumnos salesianos a las «Conferencias Morales» que tendrán lugar en la iglesia de María Auxiliadora los días 15, 16, 17 y 18 del corriente mes a las ocho y media de la noche.

Cultos en San Agustín

Mañana, séptimo domingo de San José, misa de comunión a las ocho y media.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario y letanía cantada, ejercicio de los Siete Domingos, plática, reserva y bendición.

Sucesos y denuncias

Rapto

Rafael Pecheco Lara, domiciliado en el barrio de las Margaritas, ha presentado denuncia contra José Martínez Mesa, por rapto de su hija Francisca Pecheco Revuelto.

Por maltrato

Ha sido denunciada Concepción Pérez Rodríguez por malos tratos a José Salazar López.

Por escándalo

Por promover fuerte escándalo ha sido denunciado Rafael Córdoba Romero, con domicilio en la calle de Cristo, número 15.

Beba usted

Anís BOMBITA

EL MEJOR

Juan de Dios Jiménez

Rute

EL CUENTO DE HOY

NIMBAVATI

(Cuento tomado de "Las aventuras de los diez príncipes", por Dandin, Siglo V o VI después de J. C.)

En Saurachtra hay una ciudad, llamada Valabi. En ella vivía un armador, llamado Grihagupta, que podía competir en riquezas con el señor de los gnomos (1) y tenía una hija, llamada Ratnavati. Con esta hija se desposó Balabadra, hijo de un caravenero de Madumati. Al encontrarse a solas con su joven mujer, ésta rechazó con tanta brusquedad sus manifestaciones amorosas, que el esposo sintió de pronto un odio terrible contra ella y le prohibió que se presentase nunca ante su vista. Fue inútil que sus amigos le dieran consejos; de tal modo se había sentido humillado por ella, que no fué posible conseguir ni que pisase su casa.

Viviendo por su culpa en matrimonio desgraciado, la mujer tenía que sufrir el desprecio de propios y extraños, que decían: «Esta no es una Ratnavati (2), sino una Nimbavati.» (3). Cuando ya había transcurrido bastante tiempo, Ratnavati pensaba, amargamente arrepentida: «¿Qué va a ser de mí?» Estando un día entregada a tan sombríos pensamientos, vino a visitarla una monja vieja, que la quería con afecto de madre y le trajo las flores que habían sobrado de un sacrificio. A solas con la monja, lloró amargamente. Viéndola llorar, las lágrimas corrieron también por las mejillas de la monja, que le habló con toda la dulzura de que era capaz y le preguntó por la causa de sus lágrimas. La vergüenza cerraba la boca de Ratnavati, pero la seriedad de su situación hizo que al fin lograra romper a hablar: «¿Cómo te lo voy a contar, madre? Un matrimonio desdichado es, para una mujer, como la muerte en la vida, y mucho más para una mujer de buena familia. Desgraciadamente, yo soy un buen ejemplo de eso. Hasta mis deudos, y mi madre no menos que ellos, tienen para mí miradas de desprecio. ¡Oh, si pudieras lograr que volviera a mirarme con buenos ojos! Si no puedes prometérmelo, lo mejor será que hoy mismo ponga término a mi inútil existencia. Pero te ruego que me guardes el secreto hasta que todo esté terminado.

Y al decir estas palabras se arrojó a los pies de la vieja. Esta la levantó y con los ojos llenos de lágrimas, le dijo: «¡Querida niña, no tomes semejante determinación! Piensa que me tienes a tu lado, dispuesta a servirte. Mientras me necesites, quiero consagrarme enteramente a ti. Si te repugna la vida del mundo, retírate bajo mi dirección y ganarás la eterna bienaventuranza. Ciertamente si tú, con todos tus encantos, con tu intachable conducta y con el prestigio de tu familia, te has convertido tan pronto en objeto odioso para tu marido, es por alguna culpa que has cometido en una existencia anterior. Pero si concedes un medio de trocar en amor el odio de tu marido, comanicámelo. Pues sé que tienes un en-

tendimiento muy agudo.» Ratnavati se estuvo un rato cavilosa, con la cabeza inclinada; luego suspiró profundamente y sólo con trabajo arrancó de sus labios esta explicación: «El esposo, ¡oh santa! es la única divinidad que debemos venerar nosotras las mujeres, y particularmente las mujeres de buena familia. De aquí se sigue que tiene que ocurrir algo que me haga nuevamente digna de su servicio. Ahora, nosotros tenemos un vecino, un comerciante, que es el más prestigioso habitante de la ciudad, pues sobresale por encima de todos por su origen y sus riquezas y es el amigo de confianza del rey. Su hija Kanakavati es mi amiga íntima y se me parece no sólo en el aspecto general, sino detalle por detalle. Lo que me propongo es lo siguiente: Pasearé con ella sobre la azotea de su palacio, tan lindamente ataviada como mi compañera. Tú te encargarás de la difícil comisión: llevarás a mi marido a esa casa y si quieres, puedes decirle que la madre de mi amiga lo manda llamar con insistencia. Tan pronto como os presentéis perderé mi balón con naturalidad, de modo que parezca debido a la excitación de mi juego. Tú recoges el balón, se lo das a mi marido y le dices: «Esta muchacha, hijo mío, es la amiga de tu mujer; se llama Kanakavati y es hija de Nidhipatidatta, el más prestigioso de todos los comerciantes. No habla bien de ti y te echa en cara tu inconstancia y la dureza con que has tratado a Ratnavati. Este balón procede, pues, de un enemigo; devuélveselo». Cuando le hayas dicho esto, alzaré la vista y me tomaré por mi amiga. Entonces yo le rogaré, con las manos juntas, que me lo devuelva; tú insistirás, él me devolverá el balón y sentirá un vivo deseo de mí. Este deseo será la brecha por la cual hallaré entrada en su corazón. Yo haré que se convierta en pasión abrasadora, hasta que, finalmente, me dé una cita y me lleve a otro país.»

La monja aceptó el plan con alegría y realizó su parte con el mayor éxito. Engañado por la vieja asceta, creyó Balabadra habérselas con Kanakavati y en una noche oscura raptó a su mujer, que se llevó consigo sus alhajas y objetos de valor. Entretanto, la monja esparcía un falso rumor, diciendo: «Balabadra me dijo ayer: ¡Des-

graciado de mí! He abandonado sin razón alguna a Ratnavati, he humillado a mis suegros y no he atendido al consejo de mis amigos. Me avergonzaria si viviese aquí entre ellos. Probablemente, se habrá marchado, pues, con Ratnavati. Pronto se sabrá la verdad.»

Cuando los deudos de Balabadra oyeron esto, no se apresuraron a buscar noticias. Ratnavati tomó por el camino una criada, y, llevando ésta el alimento y cuanto necesitaban, llegaron los fugitivos a Ketakapura. Como Balabadra era un comerciante experto, consiguió, a pesar de lo escaso de su capital inicial, reunir un gran patrimonio, y pronto fué considerado entre los primeros habitantes de la ciudad. A medida que aumentaba la riqueza, crecía también la servidumbre. Un día, Ratnavati se dirigió a aquella primera criada con palabras duras: «Rehuyes todo trabajo. Robas cuanto cae en tus manos y, además de eso, das malas contestaciones.» Estos reproches fueron acompañados de una buena tanda de azotes. Esto enfureció a la criada, y como Ratnavati, en el tiempo en que la criada gozaba todavía de su confianza, le había contado el secreto de su rapto, la doncella hizo ante otras personas todo género de alusiones a esta historia. Sus cuentos llegaron a oídos del jefe de la Policía, quien, como era hombre ávido de dinero, se fué a ver al más viejo de la ciudad y presentó una denuncia contra Balabadra, declarando con gran indignación: «Balabadra es un gran criminal. Ha robado al comerciante Nidhipatidatta, ha raptado a su hija Kanakavati y luego se ha establecido en nuestra ciudad. Creo poder contar con el asentimiento de los señores si me apodero de todo su patrimonio.»

Balabadra se quedó completamente desconcertado. Pero Ratnavati le dijo: «No tienes por qué temer. Di sencillamente: mi mujer no es Kanakavati, la hija del comerciante Nidhipatidatta; es Ratnavati, la hija de Grihagupta; procede de Valabi, donde me fué concedida por sus padres, y estoy unido a ella legítimamente. Si no me creéis, enviad un mensajero a su familia.» Balabadra prestó esta declaración y quedó libre, bajo fianza de su gremio, hasta que Grihagupta, puesto en conocimiento del caso por un escrito de la ciudad, llegó en persona a Ketakapura, y fuera de sí de alegría recogió a su hija y a su yerno.

Balabadra había visto antes a Ratnavati; pero sólo cuando imaginó que era Kanakavati se enamoró perdidamente de aquella a quien bajo el nombre de Ratnavati había despreciado. Por eso digo yo: «El amor no es más que ilusión.»

Stadium América

El domingo 14 de Marzo de 1926, gran partido de foo-ball entre los afamados equipos

F. C. Malagueño

Finalista del Campeonato de Andalucía, grupo B

y **Electro-Mecánica F. C.**

Campeón de Córdoba-Jaén

A LAS CUATRO MENOS CUARTO DE LA TARDE.

(1) Kubera, dios de la riqueza.

(2) Hecha de piedras preciosas.

(3) Nimba significa árbol de fruto amargo.

Información telefónica

Briand y Yanguas en Ginebra

El Presidente del Consejo de Francia habla con los periodistas españoles.-Primo de Rivera despacha con el Rey.-Audiencia regia.-Portugal en la Exposición Ibero-Americana.-El jefe del Gobierno despacha con los ministros de la Gobernación, Fomento e interino de Estado.-El Supremo de Guerra y Marina se reúne.-La tramitación de asuntos en los ministerios.-Otras noticias de interés.

De Madrid

Madrid 13, de las 14 a las 19 t.

El despacho con el Rey

Esta mañana despachó con el Rey el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, el cual a la salida no hizo ninguna manifestación a los periodistas.

Audiencia regia

El Monarca recibió esta mañana en audiencia al dramaturgo señor Linares Rivas, que fué a despedirse por marchar en breve a América, en donde realizará una «tournee» al frente de una compañía de comedias.

También recibió el Monarca a una comisión presidida por los alcaldes de Trujillo, Mérida y Mahajada, que fueron a interesarse porque en el trazado de ferrocarriles se construya uno de enlace de Talavera de la Reina a la línea general de Ciudad Real, pasando por las estaciones de Logrosan, Trujillo y Mahajada.

Además, el Monarca recibió en audiencia al ministro plenipotenciario del Japón y al embajador de Inglaterra.

Portugal en la Exposición Ibero-Americana

En el ministerio de Estado se ha entregado una nota del ministro de Portugal, en la que consta el acuerdo de aquel Gobierno de concurrir a la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, que se verificará el año próximo.

Reclusos en libertad

El ministro de Gracia y Justicia ha manifestado a los periodistas que con motivo del indulto concedido por el Monarca por el éxito del raid de aviación van puestos en libertad más de setecientos penados.

El despacho de Primo de Rivera

El jefe del Gobierno despachó esta mañana con los ministros de la Gobernación, Fomento e interino de Estado, y con el director de Marruecos y Colonias, general Jordana.

Después Primo de Rivera conferenció extensamente con el ministro de Marina, ultimando detalles del recibimiento que ha de tributarse a los aviadores españoles a su regreso.

Visitaron al presidente los gobernadores de La Coruña y Burgos, el coronel cubano Butemberg, capitán de intendencia Campozano y otros jefes y oficiales.

También recibió el presidente la visita

del representante de los mineros de Asturias señor Llana, que fué a hablarle de la explotación de la mina «San Vicente», en Sama de Langreo, tratando de las dificultades que existen para la retirada de escombros.

El señor Llana solicitó también que se destinase a dicha mina un ingeniero del Estado.

El presidente al campo

Mañana pasará el día en el campo el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera.

El despacho del ministro de la Gobernación

El general Martínez Anido despachó esta mañana con los Directores generales de Administración local y abastos, señores Muñoz Lorente y Bahamonde.

Después recibió las visitas del doctor Decret, gobernador civil de Alava, gobernador militar de Gerona, general Despujol, nuevo director del Instituto Geográfico general Elola y otras personalidades.

Le visitaron también el agregado militar y el oficial primero de secretaría de la legación de Méjico, el doctor Cortezo presidente del Consejo de Estado, y una comisión de estudiantes pertenecientes a la federación de Atletismo.

El despacho del ministro de la Guerra

Al duque de Tetuán le visitaron varios jefes y oficiales, entre ellos el capitán de Estado Mayor, señor Piquera.

El Supremo de Guerra y Marina

En la sesión celebrada hoy por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, bajo la presidencia del general Arraiz de la Condorena, se han estudiado expedientes de recompensas por méritos de campaña y concesión de cruces laureadas de San Fernando, entre las que figura la del teniente coronel fallecido Valenzuela, jefe que fué del Tercio extranjero.

Las tramitaciones de asuntos en los ministerios

Por Real orden de la presidencia transmitida a todos los ministerios, se prohíbe terminantemente a los funcionarios públicos que den noticias a particular o a entidades oficiales del estado de la tramitación y resolución de expedientes.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadero ocasión.

La comisión pro rehabilitación de León Sánchez y Gregorio Valero visita al ministro de Gracia y Justicia

La comisión de vecinos de los pueblos de Osa de la Vega y Tresjurcos que gestionan la rehabilitación de León Sánchez y Gregorio Valero, visitaron hoy a las dos de la tarde en el ministerio de Gracia y Justicia a don Galo Ponte, al que hicieron entrega de la solicitud pidiendo la proclamación oficial de su inocencia y una indemnización importante para ambos.

Los comisionados protestaron de las estúpidas afirmaciones hechas por el exsargento de la guardia civil Taboada, que mandaba el puesto de Belmonte e instruyó las primeras diligencias para el esclarecimiento del fantástico crimen.

El ministro contestó a los comisionados que el Gobierno se había adelantado a todos los deseos, como es público, y les manifestó en cuanto a las indemnizaciones que se piden, que el Gobierno esperará la resolución del Tribunal encargado de revisar la ley de 7 de Agosto de 1899, promulgada por iniciativa de Azcárate, y el Estado cumplirá con su obligación.

Añadió el ministro que él ha de atenerse a lo que resulte del expediente que instruya el señor Moreno, uno de los magistrados más rectos, íntegros e independientes del Tribunal Supremo.

En cuanto a las manifestaciones que se atribuyen al exsargento de la guardia civil Taboada, si son ciertas, las habrá hecho en uso del mismo derecho que ejercitan ahora todos, incluso los solicitantes, de contestar a las preguntas de los periodistas, sabiendo que sus manifestaciones han de ser publicadas, y cada uno responderá a las propias.

Una nota sobre el plan de ferrocarriles

Desde que el Gobierno anunció el propósito de poner en ejecución un amplio plan de los ferrocarriles y carreteras, en parte hasta suficientemente estudiado y dictaminado, intereses locales explicables y legítimos, pero no siempre compatibles con las conveniencias generales que es propósito del Gobierno atender, se han puesto en conmoción y movimiento pidiendo modificaciones en los trazados, subordinándolos a sus deseos e intereses, con riesgo de entorpecer y retrasar el plan, pues estas modificaciones y su presencia en los presupuestos volvería al estudio de oficinas lo que está en camino de pronta ejecución.

El Gobierno exhorta a todos a que acaten lo que se dispondrá acallando deseos de mejoras que el tiempo permitirá realizar, si quiera sea en gracia de que una vez más no se difiera esta obra de interés nacional.

Lo mejor es frecuentemente enemigo de lo bueno, porque imposibilita o retrasa esto y porque además su demanda requiere tiempo indispensable para el estudio y despacho de apremiante asunto nacional, entorpeciendo la labor por quienes con noble, pero excesivo celo, pretenden llevar la convicción de la ventaja de planes o modificaciones que alteran los aprobados después de prolijo y meditado estudio.

Una nota sobre el pan de lujo

En el Gobierno civil han facilitado una nota acerca de los precios del pan de lujo, diciendo que las variaciones observadas obedecen solamente a que por haber acordado el Consorcio de la panadería la unificación de precios de venta, el pan que se vendía a diez céntimos se venderá a doce, que es el precio que ya anteriormente estaba establecido, no existiendo por tanto tal subida, como equivocadamente afirman algunos periódicos.

De provincias

BARCELONA

Manifestaciones del gobernador

Barcelona 13.—El gobernador civil manifestó a los periodistas que a ruegos suyos había retirado la dimisión del cargo de diputado corporativo don Francisco Parra.

También manifestó el gobernador que había impuesto multas a varios Ayuntamientos, por no haber enviado nota de la labor que realizan, según está dispuesto por el ministerio de la Gobernación.

Cumplimentando un exhorto

Barcelona 13.—El juez de Soria ha dirigido un exhorto al juzgado de Barcelona solicitando la declaración del guardia de Seguridad Adrián López Vázquez, que prestaba sus servicios en la plaza de toros de aquella capital y que recogió un bastón del diestro Nacional II y otro cuyo propietario no aparece.

También se le interesa manifieste si recuerda o conoce a los autores de la agresión.

Un desfalco

Barcelona 13.—De la Jefatura de Obras Públicas, ha desaparecido el cajero de la misma, desconociéndose su paradero.

Revisados por orden del juzgado los libros de contabilidad, se notó que faltaba una nota de ingreso de la cuenta corriente del Banco Hispano, que asciende a doscientas cincuenta mil pesetas.

La policía práctica gestiones para averiguar el paradero del estafador.

Vista en la Audiencia

Barcelona 13.—Se ha celebrado la vista de la causa seguida contra Jacinto Cabezas, acusado por haber dado muerte a Vicente Salvador el día 12 de junio, en una casa de la montaña de Montjuich.

El fiscal pidió para el procesado la pena de doce años, cuatro meses y un día.

También se ha celebrado la vista de la causa seguida contra Juan Queral Lupiáñez, que el 18 de noviembre del año pasado, cuando paseaba con su amante Carmen Crenuet por la barriada de Pekín, la dió un empujón, cayendo a una acequia y resultando muerta.

El fiscal pidió para el procesado la pena de doce años y la indemnización de cinco mil pesetas para la familia de la víctima.

El Rey a Tortosa

Barcelona 13.—Se asegura que en el próximo mes de Mayo, el Monarca irá a Tortosa, con el objeto de asistir a la colocación de la primera piedra de la casa del Ebro, residencia oficial de la Sociedad Hidrológica del mismo nombre.

Del Extranjero

Briand habla con los periodistas y dice que todo continúa igual.—El señor Yanguas conferencia con Briand y hace manifestaciones

Ginebra 13.—El presidente del Consejo de ministros de Francia, hablando con los periodistas españoles, dijo que consideraba difícil la solución, y que había agotado todos los argumentos a su alcance, porque el asunto era ahora de una crisis grave en el seno de la Sociedad de Naciones.

Manifestó, que todos los delegados mantienen sus posiciones irreductibles frente a la ampliación de puestos de la Sociedad de Naciones, posiciones que se mantienen también en el seno de la Asamblea.

—¿También en la asamblea?—preguntó un periodista.

—También,—agregó Briand—y creo poder conseguir de ella el aplazamiento hasta el mes de septiembre, mediante la designación de una comisión que estudie el fondo del asunto ampliamente y proponga el ingreso en el Consejo Permanente de las naciones que lo tiene solicitado.

Por ahora,—siguió diciendo,—no hay nada; todos siguen en sus posiciones, y mientras yo continúo mi labor.

Terminada esta conversación el señor Briand conferenció con nuestro ministro de Estado, señor Yanguas Messia.

La conferencia duró cuarenta minutos y a la salida el señor Briand se mostró silencioso y reservado, eludiendo toda conversación con los periodistas.

El señor Yanguas Messia habló con los periodistas y dijo que efectivamente había algunos elementos en la Asamblea contrarios a la ampliación de puestos en el Consejo permanente de la Sociedad de Naciones.

Dijo que como muy bien había dicho Briand, el asunto es difícil, pero esperaba que España ganase terreno dada la simpatía con que cuenta en algunos países, especialmente en los americanos.

Habló después de la actitud de Alemania y dijo que esperaba que la petición de España triunfara.

Terminó diciendo el señor Yanguas que confiaba en la resolución del asunto de España antes del próximo martes y que si así fuera, los comisionados saldrían ese día con dirección a Madrid.

Alcaldía constitucional de Córdoba

Cumpliendo lo dispuesto en los artículos 133 y 174 del Reglamento para el Reclutamiento y reemplazo del Ejército, a las nueve de la mañana del día 16 del actual se reunirá la Corporación municipal de mi presidencia con objeto de proceder a la revisión de las prórogas de la clase otorgadas a los mozos del reemplazo de 1925, continuando dicha operación a la misma hora del día 17 respecto a las exclusiones y excepciones de los del alistamiento de 1924 y el día 28 para los de 1923.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados con el fin de que concurren a los expresados actos públicos, provistos de los documentos necesarios para justificar que subsisten las causas de sus respectivos alegatos, advirtiéndoles que, de no efectuarlo, incurrirán en la penalidad que establece el capítulo 9.º de mencionado Reglamento.

Córdoba 13 de Marzo de 1926.—P. Barbudo.

A las doce horas del miércoles próximo, 17 del que rige, se celebrará en el despacho de esta Alcaldía un concurso de postores para la venta de los treinta millares de naranjas agrias en que se calcula el fruto de esa clase pendiente en los jardines y sitios públicos de esta ciudad.

El tipo sobre que ha de versar la licitación se fija en trescientas pesetas, debiendo hacer en el acto el rematante el abono del importe en que se le adjudique dicho fruto.

Córdoba 13 de marzo de 1926.—P. Barbudo.

UNA CAIDA

Esta mañana, cuando se encontraba a la puerta de su domicilio la joven Teresa Barrero Gómez, sufrió una caída casual, lesionándose.

Trasladada a la Casa de Socorro, los médicos de guardia le apreciaron una lesión con fractura del cúbito y radio izquierdo por su tercio medio. Pronóstico grave.

Teresa, una vez curada, fué trasladada a su domicilio en la calle Librería número 20.

Del suceso se dió cuenta al juzgado municipal respectivo.

¡Verdadero regalo al pueblo de Córdoba!

Por tener necesidad de emprender asuntos de propaganda artístico-comercial, se liquida en diez días, y a mitad de precio, el resto de la edición de la obra **Ecos Diversos**, de Andrés Borda.

¡Una peseta 25 céntimos ejemplar!

Es el libro más sincero, y de verificación más variada que se ha escrito.

Contiene observaciones irónico-satíricas, y un prólogo del notable poeta cordobés Francisco Arévalo.

Adquisición y pedidos en el domicilio de su autor.

Ramírez de las Casas Deza, 14,
Fonda «CARMINA»

¡Sólo por diez días!

Informaciones de hoy 14

Pro ferrocarril Fernán-Núñez-Ecija

A los pueblos de Montalbán, Santaella, San Sebastián de los Ballesteros, La Victoria, La Rambla, Montemayor y Fernán-Núñez.

No hace muchos días, y en medio del entusiasmo que debe despertar en las poblaciones todo lo que signifique adelanto, cultura y positivo progreso, se celebró en la cabeza de partido judicial una reunión de Ayuntamientos a los que interesa la construcción del ferrocarril de Fernán Núñez a Ecija, habiéndose acordado que el lunes próximo pasado, fuese una comisión a Córdoba a informarse del paradero y suerte que había corrido el olvidado proyecto que durmiera eternamente en el solitario archivo sin la intervención noble, romántica y decidida de los señores ateneístas de La Rambla, que son los iniciadores de este movimiento, que tanto enaltece y honra a todo el partido judicial. Vaya de paso mi enhorabuena, al mencionado Ateneo que siembra y esparce cultura en su constitución, funcionamiento y en la brillantísima e inolvidable conferencia del señor Gálvez (dicho así, lisa y llanamente) y que al mismo tiempo sabe laborar en pro del engrandecimiento y prosperidad de esta comarca.

Pues bien, con puntualidad y celo que agradecemos y aplaudimos, asistieron el lunes todos los señores alcaldes y representaciones de los Ayuntamientos a los que el proyecto afecta, acudiendo a las oficinas de Obras públicas en busca de detalles sobre el ferrocarril. Recibidos atentamente por el personal de estas oficinas, se nos informó de que el expediente o proyecto pasaría tal vez por ellas para llenar alguna formalidad o requisito de información o trámite, y que donde se encontrarían datos concretos que pudiesen marcar una orientación fija, sería en la cuarta división de ferrocarriles de Málaga. Puestos ya en marcha y no en el plan dormilón de trámite y expedienteo, sino a la americana, porque no desmayaremos en la árdua empresa acometida, reuniéronse los comisionadas, acordando del seno de esta comisión nombrar otra más reducida, para que fuese a Málaga, ampliando así los informes que se necesitan antes de emprender el viaje a Madrid. Y a Málaga acudimos el digno alcalde de Santaella, decidido entusiasta del proyecto en cuestión, que con tanto celo pone a colaboración de su pueblo todo cuanto es y cuanto vale para la prosperidad y engrandecimiento del mismo, y el que estas líneas suscribe, seguro de que con ello llevará el entusiasmo y calor que esta magna obra necesita a todo el que la acompaña con excepticismo e indiferencia. En Málaga y con cartas de presentación para el ingeniero jefe, que agradecemos al Excmo. señor gobernador de Córdoba y acompañados del celoso y activo sobrestante de la cuarta división don Luis Porras Berral, nos personamos en las oficinas de esta dependencia del Estado, donde fuimos atentamente recibidos e informados por el segundo jefe de la misma y por el señor ingeniero que hizo

la confrontación del proyecto, don Tomás Brioso.

A nuestra vista estuvieron el proyecto, la memoria, el presupuesto y el plano de confrontación con la variante solicitada por el pueblo de Montemayor para que lo más cerca posible al mismo se estableciese la estación de este nombre; y ante el olvidado proyecto extractamos estas notas, cuya copia literal es como sigue:

El ferrocarril secundario, con garantía de interés, de Fernán-Núñez a Ecija se solicitó por don José Prat García y el proyecto fué enviado a la cuarta división de ferrocarriles en 15 de Julio para su confrontación. Cumplido este trámite, se remitió por la citada división al Gobierno civil de Córdoba en 8 de Abril de 1913 para la información pública (oficio número 700) con indicación de que efectuada la información, se enviase al señor gobernador de Sevilla con igual objeto, dando cuenta la división a la Dirección general de Obras públicas con la misma fecha en oficio número 701.

El ferrocarril tiene una longitud de kilómetros 57,367 y el coste de su presupuesto ascendía a 9.122.672,82 pesetas. Sus estaciones son: Fernán-Núñez empalme, Fernán-Núñez pueblo; La Rambla, Santaella, Bocas del Salado y Ecija, habiéndose propuesto una variante para emplazar una estación denominada Montemayor, con cuya prescripción estaba conforme el peticionario.

Orientación.—El proyecto completamente terminada su tramitación debe encontrarse en el negociado de concesión y construcción de ferrocarriles del ministerio de Fomento, en cuyo centro debe gestionarse que recaiga concesión en el expediente y se verifique la correspondiente subasta, para que su construcción pueda llevarse a efecto.

No ha recaído concesión en el asunto ni se ha entablado el expediente de caducidad y es de suponer que el expediente se encuentre paralizado, debido a gestiones del peticionario, quizás por no contar con elementos suficientes para llevar a cabo la construcción del ferrocarril.

En el informe del ingeniero encargado, se hace resaltar la importancia de este ferrocarril por la riqueza agrícola de la zona que atraviesa, así como la conveniencia

de que se construyese con vía de ancho normal para facilitar la circulación de mercancías sin necesidad de trasbordo en las estaciones finales de empalme.

La gestión (en opinión de señores competentes en este asunto) debe hacerse directamente al excelentísimo señor ministro de Fomento, interesándole sea incluido en el plan de ferrocarriles para que la construcción la haga el Estado.

Y ahora, terminada nuestra gestión y dando gracias a todos cuantos nos han ayudado a llevarla a feliz término, muy especialmente a nuestro particular y buen amigo don Luis Porras Berral, que tan acertadamente ha trabajado en este asunto, portándose como un caballero, cosa que siempre y en todos sus actos demostró, me permito dos palabras de aliento para todos los pueblos a quienes afecta este asunto del ferrocarril. Es lástima que una obra de tan capital importancia como ésta, que tanto realizaría esta campaña cordobesa, este rincón quizás el más floreciente de toda la provincia, es lástima, repito, que un proyecto de tal importancia no tenga por parte de nosotros la protección y el decidido apoyo que debiera para que el día de mañana cristalizase en dicha realidad. ¿Incomprensión del problema industrial en esta tierra próspera donde hasta el agrario está desatendido? ¿Pereza, indolencia de meridionales...! Pues bien, sea lo que sea, hay que poner remedio a este mal, para que nuestros hijos, nuestros discípulos, estas generaciones que educamos, no nos culpen el día de mañana de perezosos o de eminentes teóricos (que viene a ser lo mismo), sino que al paso de la locomotora, simbolismo del progreso, nos llamen hombres prácticos que pusimos a colaboración del pueblo a quienes nos debíamos, de la comarca en donde laborábamos, de la provincia y de la nación entera todo lo que pudimos poner; nuestras energías, nuestro entusiasmo, nuestro poco valer y talento y nuestra mucha, nuestra imponderable buena voluntad.

A Madrid, pues, en comisión nutridísima; el proyecto, olvidado, caducará por falta de dinero, por falta tal vez de petición decidida y de amparo y defensa entusiastas; a Madrid, al ministerio de Fomento, a donde sea preciso y al frente de la comisión el gobernador y alcalde de Córdoba, el presidente de la Diputación, representaciones de todos los Ayuntamientos, Uniones Patrióticas, Círculos, Sociedades, representaciones de la industria y comercio de todo el partido, comisión nutrida de los señores laboradores, que hasta ahora dormitaron en las poltronas de los casinos, atentos sólo a las alternativas del barómetro, y unidos todos, llevando como defensor del proyecto, que por ser nuestro lo hará suyo nuestro jefe, el señor Cruz Conde, pediremos y exigiremos, dignamente, si preciso fuere, que este proyecto no aborte, no caduque, no

Carmen Torres, Viuda de Viguera-Madrid
Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada
Ventas al por mayor y menor La clase segunda se vende al peso.
Plaza de San Nicolás, 16.-Córdoba

buera; y si no hay empresa que lo realice, lo lleve a efecto el Estado, incluyéndolo en el plan general de ferrocarriles y en los presupuestos del mismo.

Pueblo de La Rambla, cabeza de partido judicial, que falto de buenos medios de comunicación eres conventual y triste; Montemayor, que ni aún siquiera retrocedes a los tiempos en que te llamaste «Uña» y que no adelantas ni un solo paso en el camino del progreso; San Sebastián de los Ballesteros, que estás dejado de la mano de Dios y de los hombres, puesto que la misma lluvia te aísla y te cerca haciéndote inaccesible; Santaella, pueblo feracísimo y de rico y extenso término, que quisiera para sus hijos alguna solución al problema agrario para bien del colono, del pobre y de la clase media; pueblo de grandes optimismos y halagadoras esperanzas; Montalbán, risueño y joven, deseoso de regeneración y cultura; Fernán-Núñez... Fernán-Núñez...! pueblo donde trabajo y lucho, donde educo, siembro y espero, donde llamo a ricas puertas y me miran con sonrisa irónica de indiferencia y a humildes viviendas donde me escuchan con prevención y recelo, pueblo que vio hundirse el proyecto de su tranvía y que mira indiferente las obras abandonadas...; a todos, casi por igual, os interesa el ferrocarril; cercana a vuestras viviendas pasará la locomotora, alterando con su estridente silbido la calma y el silencio de vuestras calles; viajaréis con comodidad y baratura, transportaréis con más facilidad vuestros productos agrícolas y unidos todos conseguiréis, yendo a Madrid, que el Estado construya el ferrocarril y ampare de manera decidida esta gran obra; como no se consigue nada es siguiendo en el ostracismo y en la quietud, que son renunciamento suicida, impotencia y muerte.

F. Zafra.

Fernán-Núñez 10 de Marzo de 1926.

UNA CONFERENCIA

Anoche, como se tenía organizado, tuvo lugar en la Casa del Estudiante la inauguración del ciclo de conferencias con que la Federación de Estudiantes Católicos prepara a sus asociados para las luchas en el porvenir.

El tema desarrollado por don Antonio Muñoz Paz, de la Asociación de Magisterio y vicepresidente de la Federación, fue «La constancia en el trabajo».

Comenzó el acto con breves palabras del presidente de la Federación señor Pardo Alarcón, sobre lo que debe ser y será este ciclo de conferencias.

A continuación, el señor Muñoz Paz desarrolló su tema, poniendo de manifiesto con gran claridad de ideas, la poca constancia que por regla general suele tenerse con el trabajo, obteniendo muy merecidos aplausos de la clase estudiantil allí congregada.

CAPARRÓS

Cafés, Caramelos

Azúcares estuchados

Artes gráficas

Jornada del sábado.

Tranquilo, sosegado, como corresponde al temperamento cordobés, pasó el día.

Tenemos la esperanza de comer barato con la nueva tasa de los huevos, que empezará el día 15 próximo.

¡¡Dios quiera que no nos falten los huevos para comer!!

La noche del sábado es, como el día, tranquilo; sosegado, el obrero gasta su jornal en el honrado hogar, en sus obligaciones sagradas, sin dar motivos para que la crónica negra pueda lanzar sus gritos de terror en las columnas del periódico.

En Madrid se ha subido el precio del pan de lujo. ¿Pero hay pan de lujo? Entonces qué hemos comido hasta ahora los que pagamos el pan como si fueran piedras preciosas. Aunque piedras lo son por lo duro.

Y nada más.

DE SOCIEDAD

Ha llegado de Villa del Río el rico hacendado don Enrique Cerezo.

Procedente de Barcelona ha pasado por Córdoba la bella y distinguida señorita Socorro Miranda, hija del concejal de este Ayuntamiento y afamado odontólogo de grata memoria, don José, y sobrina de nuestro querido compañero de redacción P. León.

Desde Aguilar de la Frontera

La Fiesta del Arbol.—En la tarde del día 11 de los corrientes se celebró en esta ciudad la Fiesta del Arbol.

Horas antes de la acordada era grande la animación reinante y a las cuatro veíanse reunidos en el paseo Marqués de Senda Blanca todos los niños de los distintos colegios, los que acompañados por las autoridades y música se dirigieron al Alambique, lugar donde había de celebrarse la fiesta.

La tarde, espléndida, transmitía a todos los ánimos esa nostalgia que nos hace contemplar las bellezas de natura con fijeza y atención tal que diríase que degeneraba en sugestión. Febo en el azul límpido, cual gigantesco y potente reflector, lucía chispeante, proyectándose en las flores, en los árboles, en la tierra y en los niños; los que, halagados por esta suprema caricia, saltarines y alegres, corrían al aire sus baberitos, cual considerable bandada de palomas.

Cada colegio llevaba una bandera con los colores nacionales, que ondeaban triunfantes, acariciadas por la suave brisa.

A más de los niños y autoridades diríase que el pueblo se había dado cita en aquel lugar.

Llegada la hora de la plantación, cada colegio cumplió su cometido con fervorosa atención y una vez terminado, el presbítero don Pedro Benítez Rasero procedió a bendecir los árboles plantados.

Terminada la plantación el maestro nacional don Antonio Areales leyó unas cuartillas alusivas al acto, en las que ponía de relieve las bellas cualidades y exelsitud del árbol, diciendo cómo se produce su desarro-

llo y se nutre. Después explicó concienzudos y profundos temas de Botánica, terminando su lectura en medio de una gran salva de aplausos.

Después, el poeta de los sonetos, el sabio profesor normal don Rafael de Castilla Moreno, terminado un preámbulo, que una vez más nos hizo conocer sus vastos conocimientos en todos los temas, leyó varios sonetos. El señor Castilla Moreno fué objeto de una clamorosa ovación, justo premio a sus inspiradas composiciones.

Terminados los discursos se sirvió a los niños, en número de mil quinientos, una merienda, consistente en un bollo de pan, chocolate, queso y naranjas, interpretando la banda municipal alegres paso-dobles.

Entre los invitados por el señor alcalde para este acto figuraba nuestro digno delegado gubernativo don Pelegrín Pujol y Vidal, que asistió en compañía de su distinguida esposa, estando también presentes las damas y señores de más aristocracia local.

Don Vicente Romero García de Leaniz, éste alcalde modelo, dechado de bondad e incansable practicante del bien, no ha vacilado una vez en la organización de esta fiesta, en la que él a la cabeza ha procurado que no decaiga jamás la alegría entre los que lo rodean. De su peculio particular ha dado la merienda a los mil quinientos niños que concurrieron y con frases henchidas de emoción y patriotismo dió las gracias a todos por su asistencia.

Necrológica.—El día 10, a las cuatro de la tarde, falleció en esta localidad la señora doña Teresa Llamas Arjona, esposa del teniente de alcalde don Juan León González.

La difunta contaba 40 años de edad. El entierro, que se verificó al día siguiente, a las cinco de la tarde, constituyó una imponente manifestación de duelo, el que fué presidido por el viudo, hermanos don Salvador, don Manuel y don José Llamas Arjona; don Francisco León Serrano y otras distinguidas personas, parientes de la finada.

Reciban la familia en general nuestro más sentido pésame,

J. V. de Castro.

NOTICIAS LOCALES

La Cruz Roja

Enfermos nuevos asistidos en las diferentes consultas del Dispensario el día 12 del actual, 32; tratamiento, 38; curas, 26; inyecciones, 24; hospitalizados, 17.

Concierto por la Banda de música

Hoy, en los Jardines de la Agricultura, dará el acostumbrado concierto musical de once y media a una y media, la notable Banda del Municipio.

El programa a interpretar es el que sigue: «Perico de Aranjuez», pasodoble, G. Camarero; «Minueto de la Sinfonía Militar», Haynd; «Danza de la Libélula», fox, Lehar; «Madama Butterfly», fantasía [de la ópera, (primera vez), Puccini; «El Barberillo de Lavapiés», selección, Barbieri; «Behovia», marcha vasco-francesa, (primera vez), San Miguel.

Información telefónica

Los ministros no celebraron ayer Consejo.-Un artículo de "La Nación".-Se dispone que los alumnos de las Facultades sean mayores de diez y seis años.-El problema hullero.-El papel alemán.-Se preparan diversos actos en honor de los tripulantes del "Plus Ultra".

De Madrid

Madrid 14, de la 1 a las 4 m.

Funerales por el cardenal Benlloch

El próximo lunes, a las once de la mañana, se celebrarán en la parroquia de San Jerónimo el Real solemnes funerales en sufragio por el alma del cardenal Benlloch.

Asistirán al acto todas las autoridades, elemento oficial y la colonia burgalesa.

El monumento a Cervantes

El duque de Alba y los señores Ortega Morejón, Quintero y demás miembros de la junta organizadora del monumento a Cervantes, visitaron al alcalde, conde de Vellano, solicitando las facilidades que conciernen al municipio en la realización del proyecto.

El alcalde ofreció su apoyo.

La edad mínima para el ingreso de los alumnos en las Facultades

La «Gaceta» publica el Real decreto firmado por el Rey relativo a la edad mínima para los alumnos oficiales y no oficiales de las Facultades.

Será preciso a dichos alumnos acreditar que como mínimo cumplen los dieciséis años fijados para el ingreso antes del primero de Enero.

Para el curso de 1926-27 se admitirán en las aulas a los alumnos oficiales y no oficiales siempre que acrediten cumplir dicha edad antes de la fecha en que hayan de examinarse.

En el Ayuntamiento

Bajo la presidencia del conde de Vellano se reunió el pleno del Ayuntamiento para tratar de la caducidad de la concesión del tranvía de estaciones a mercados Norte.

Se designó una ponencia encargada de estudiar la conveniencia de que continúe la explotación por la compañía o la reversión de las líneas al municipio.

El alcalde ha dirigido una invitación a todos los concejales para que vayan a Palos de Moguer a recibir a los aviadores Franco, Ruiz de Aída, Durán y Rada.

No hubo Consejo

Los ministros no celebraron ayer Consejo.

El papel alemán

La Real orden relativa a las condiciones que deben reunir las instancias o facturas que presenten los Bancos adscriptos al de España, para que con carácter de responsables, efectúen el canje de títulos del Reich y demás acciones de la Deuda alemana, establece que los títulos han de ser de la propiedad del tenedor; que éste los tenga adquiridos desde Junio de 1916; que desde su

adquisición no dejaron de pertenecer al tenedor, y que el estampillado reúna los requisitos exigidos.

El Consejo Superior Bancario procurará que los Bancos que realicen las operaciones de canje de los títulos del Reich, sean exclusivamente adscriptos.

Caducará el derecho del canje el día 30 de Abril.

Los médicos de los registros civiles

Por Real orden se ha dispuesto que las vacantes de médicos de los registros civiles por fallecimiento del titular, deberán comunicarse por el juez municipal, incumbiéndole también al presidente del cuerpo, que deberá dar cuenta de la vacante en el plazo de los tres días siguientes al fallecimiento del causante.

Para el cumplimiento de este deber se apercibe con apremios y multas hasta 500 pesetas.

El ministro de Hacienda

Hasta el martes próximo, probablemente, no regresará a Madrid el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo.

La Hullera Nacional

Se han reunido los miembros de la Hullera Nacional bajo la presidencia del señor Ruiz Llenet, tratando de la conveniencia de celebrar una asamblea de patronos para efectuar un cambio de impresiones sobre el consumo del carbón nacional.

Se indicó la conveniencia de formar un sindicato. El representante de la Confederación minera asturiana presentó una fórmula que llenaba todos los requisitos. La propuesta fué desechada por entenderse que favorecía únicamente los intereses de los patronos asturianos.

Se lanzó la opinión de que debía ser únicamente la Nacional hullera la que ofreciera la producción. Otros opinaron que debía encomendarse cuanto afectara a la producción a una ponencia especial. Otros patronos manifestaron que no les convenía federarse para éste ni para ningún otro fin y que la Federación convendría únicamente a Asturias.

Ultimamente se lanzó la idea de que los no sindicados solo podrían optar al consumo nacional, cuando los patronos sindicados tuvieran consumidas sus existencias.

Aplazamiento de una asamblea

El Comité ejecutivo de la Asamblea de municipios españoles ha decidido aplazar el Congreso extraordinario que se anunciaba para el presente mes, el cual se celebrará en el próximo mes de Abril.

Actualmente hay adheridos 288 Ayuntamientos, que representan más de seis millones de habitantes.

Los alumnos de la Escuela de policía de policía

Todos los alumnos de la Escuela de policía, acompañados del director y profesores, han empezado a girar visitas a los establecimientos penitenciarios, comenzando por el reformatorio de Santa Rita, para realizar estudios prácticos.

Carreras de caballos

Hoy, a las tres de la tarde, se celebrará en el Hipódromo la segunda sesión de las carreras de caballos, para la que hay gran expectación entre los aficionados al deporte hípico.

Un concierto internacional de turismo

Se encuentra en Madrid el doctor don Marcelino Diefer, delegado del turismo americano, para tratar de un acuerdo internacional de turismo.

Dicho delegado tiene el propósito de recorrer las principales capitales de Europa. Empezó sus visitas por Portugal; luego pasó a Francia, y después de visitar algunas ciudades españolas, donde realizará sus gestiones, continuará su viaje por toda Europa.

La conferencia de Ginebra

Acerca del pleito de Ginebra publica el diario «La Acción» un artículo comentando la obstinada actitud de Alemania, contra la que se estrellan todos los argumentos.

Habla de la altruista obra iniciada en Locarno que la noble España quisiera ver coronada en Ginebra.

Si la estructura de Locarno se derrumba, quedará flotante en el espíritu de las naciones la nobleza de España y el espíritu de justicia de quienes anhelan que sea una realidad la era de paz esperada.

Una recepción

Anoche en la legación de Polonia se celebró una recepción en honor de la duquesa de Potrocca.

De Provincias

BARCELONA

El marqués de Viana

Barcelona 13.—Ha llegado a esta capital el marqués de Viana.

Se propone visitar el palacio de Pedralbes.

CADIZ

De arribada forzosa

Cádiz 13.—Un vapor alemán y otro italiano han entrado de arribada forzosa en este puerto, ambos con averías por haber sufrido un abordaje a causa de la niebla a la altura del cabo de San Vicente.

CANARIAS

Dos telegramas de Franco

Las Palmas 13.—Se prepara un entusiasta recibimiento al comandante Franco y sus compañeros de viaje en el «Plus Ultra».

Hoy se han recibido dos telegramas de Franco saludando a las autoridades y al pueblo.

LA CORUÑA

Homenaje a Franco

El Ferrol 13.—Hoy se ha reunido el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para tratar de la organización de actos y festejos que han de celebrarse como homenaje al comandante Franco a su llegada a esta ciudad.

TOLEDO

Un banquete

Toledo 13.—La comisión organizadora de los actos en honor del comandante Franco ha acordado ofrecer a éste un banquete que se celebrará en el local de la Academia de Infantería.

Se regalará al heroico aviador una placa de oro conmemorativa de su gloriosa hazaña.

ZARAGOZA

Felicitación a Millán Astray

Zaragoza 13.—El alcalde de Fresno, don Pedro Gómez, ha dirigido un entusiasta telegrama de felicitación al heroico coronel Millán Astray.

Al propio tiempo el señor Gómez ha dirigido telegramas al presidente del Consejo y al ministro de la Guerra, pidiendo que se conceda una alta recompensa al glorioso militar.

Del Extranjero

Un radio de Franco

Buenos Aires 13.—El presidente de la República, señor Alvear, ha recibido un expresivo radiograma de salutación del comandante Franco.

El presidente contestó con otro en los mismos términos.

TEMAS LOCALES

La recogida de excrementos

Afortunadamente, para los que tenemos la obligación de trabajar durante la noche, los servicios de recogida de materia fecales se han especializado de tal modo, se han higienizado, en el sentido de una más excelente y perfecta organización.

Nuestras calles atasquinadas con los carros nauseabundos, cuyos excrementos se vierten a la luz de un farolillo impidiendo a los transeuntes el tránsito, han perdido desde hace días esa nota tan sucia como típica, con el establecimiento de un nuevo servicio de camionetas especiales herméticamente taponadas, que imposibilitan la salida de los gases pestilentes.

Algo hemos ido ganando con el nuevo servicio de camionetas, ya que no solo se extingue la anticuada y bochornosa recogida de excrementos por los métodos viejos, sino que además los vaciaderos de inmundicias se han trasladado a tres kilómetros de la población, alejando con ello la constante amenaza al vecindario y evitándole el molesto ruido de esos carromatos deteriorados que a la hora de las doce de la noche atormentan los oídos de los ciudadanos entregados a descanso.

Es lástima que el nuevo servicio de recogida de excrementos en camionetas especiales no sea suficiente para las necesidades de la población, dando ello motivo a que todavía circulen los carritos antiguos por determinados sectores de la ciudad.

Felicitemos al Municipio por lo que representa esta gran mejora que una empresa particular ha proporcionado, y le estimulamos a acabar con el arcaico servicio de carros, molesto y antihigiénico en demasía.

Claro es que lo mejor sería una tupida red de alcantarilla en todo el casco urbano, y ya nuestro municipio se preocupa de su construcción con gran celo, pero mientras ello toca a su término, hemos de congratularnos de que un nuevo servicio de recogida de excrementos haya sustituido con ventaja a los nauseabundos y deteriorados carros-cubas que a tan bajo nivel colocaban el nombre de Córdoba entre las ciudades urbanizadas.

Z. H.

Duque de Rivas

Anoche se proyectó en este teatro la primera jornada de «El Infierno del Dante», magnífica adaptación cinematográfica de la obra del glorioso poeta italiano.

La película es una de las mejores producciones de la casa Fox, que ha sabido trasladar al lienzo, con admirable precisión y exquisito gusto, la fantástica alegoría del amante de Beatriz.

Completaron el programa otras películas cómicas

El homenaje a Inurria

Tercera lista de donantes para subvenir a los gastos que origine la compra de materiales, cantería, emplazamiento, etc., del busto de Mateo Inurria que ha de erigirse en una plazuela de esta ciudad:

Sociedad de Gas y Electricidad, 250 pesetas; don Joaquín de Velasco, 5; don Mariano López Tuero, 50; don Miguel Benzo Cano, 10; Real Córdoba Automovilista Club, 15; don Pedro G. Herrero, 25; don Rafael Hoyo, 5; doña Blanca Sánchez-Guerra, 10; don Francisco Jiménez Caro, 5; don Rafael Mir de las Heras, 5; don Pedro Zapatero, 5; don Manuel Pérez García, 5, y don Rafael de la Hoz, 5.—Suma esta lista, 395 pesetas.

PINCHAZOS

A Rada le van a regalar una casa; le obsequiarán con varios miles de duros y le ofrecerán un taller mecánico.

Todo ello muy merecido.

Pero hemos de confesar que Rada se ha hecho rico en un vuelo.

Un matrimonio americano hace su viaje de novios.

En la travesía muere ella.

¿Cómo queda el contrayente?

Viudo y en mangas de camisa. Porque perdió la americana.

Y vayan colmillos.

—Cuál es la calle cordobesa preferida por los tramposos.

—La de las Siete Revueltas.

—¿Y la de los enamorados?

—Siete Rincones.

Los chacineros en Sevilla se han negado a obedecer las nuevas tasas en favor del público.

¡¡Qué co...chineros!!

P. L.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 13 de Marzo.

En veinticuatro horas

Temperat. em m.º al sol y al aire libre.	29.40
" " " a la sombra	22.00
" " " mínima	5.20
" " " media	13.60

Oscilación. 16.80

Agua de lluvia en milímetros. 0.00

Agua evaporada en milímetros 5.60

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0º. 762.20

Temperatura a la sombra 7.00

 " " " de termómetro hmd.º 5.20

Tensión del vapor. 5.50

Humedad relativa 71.00

Estado del cielo. despej.º

Dirección del viento N. E.

Fuerza. ventoli.º

Recorrido en 24 horas 128.00

"SAL DE FRUTA"
ENO
(FRUIT SALT)

facilita
la digestion

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del **Doctor Valley**

USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

Escuela Militar oficial del Tiro Nacional

Declaradas por reciente R. O. la oficialidad de las Escuelas Militares del Tiro Nacional con todas las ventajas y prerrogativas oficiales y determinándose en dicha soberana disposición que el Estado proporcione a estas Escuelas armamento y municiones gratuitamente, aumentando la cuantía y calidad de éstas en ciertos casos con carácter preferente, la Escuela de la Representación de Córdoba abre con esta fecha la matrícula para continuar dando la instrucción militar fuera de filas a todos cuantos lo soliciten en el local de la misma, Rey Heredia, núm. 7, principal, donde podrán hacer cuantas consultas tengan por conveniente en la seguridad de que serán atendidos con el mismo interés que se ha venido haciendo hasta la fecha y que lo acredita el número de alumnos instruidos por la misma, cuya cifra asciende a 2.244.

Córdoba 9 de Marzo de 1926.—El Secretario, *Moisés Andrés*.

Automóvil O. M.

A continuación nos es grato reproducirle dos telegramas que hemos recibido de la fábrica O. M., dándonos cuenta del resonante éxito que en Monza acaba de obtener un coche O. M. de construcción absolutamente de serie:

Brescia 25, 2'26.—Hemos batido sobre pista Monza todos los records del mundo velocidad resistencia nuestro coche Su Perba habiendo hecho esta mañana 11.500 kilómetros en 109 horas stop marcha triunfal continúa, telegrafiamos.—OM.

Brescia 26, 2'26.—Su Perba llegó al final batiendo todos los records del mundo y estableciendo nuevos stop recorrido 15.000 km. en seis días.—OM.

Para que pueda usted darse perfecta cuenta de lo que significa esta formidable proeza le participamos que durante 6 días seguidos siempre el mismo coche y cambiando de conductor, el O. M. ha cubierto en las 144 horas la distancia de 15.000 km. lo que representa una velocidad media de 104 km. por hora.

No dudamos que también usted acogerá con máximo interés esta noticia que confirma una vez más las incomparables cualidades de esta marca que justificadamente en todas partes ha tenido tan excelente acogida.

Con satisfacción aprovechamos esta oportunidad para reiterarnos una vez más a sus órdenes de Vd. afmos. ss. ss. q. e. s. m.

Garage Gran Capitán, Felipe Gómez Sánchez
CÓRDOBA

ALFONSO REDONDO

Claudio Marcelo, 21 y 23

Gran exposición permanente de muebles de lujo.

Entrada libre

¿Desean ganar dinero?

Lo conseguirá la persona que se dedique a hacer informaciones sencillísimas en todos los pueblos, por insignificantes que sean, pudiendo ganar como mínimo, quinientas a mil pesetas mensuales.

Pedid instrucciones al apartado de Correos 173 de Madrid

Pedro Lopez e hijos

APARTADO NÚM. 7

BANQUEROS

TELÉFONO, N.º. 3.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

ERIOHM

Se hacen instalaciones de luz eléctrica

Timbres, motores,

electrobombas, etc.

Claudio Marcelo, número 5

Teléfono 85

Crónica cinematográfica DE ULTIMA HORA

Acaba de filmarse la escena más espeluznante de la adaptación cinematográfica de «Entre Naranjos», de Blasco Ibáñez, la lluvia torrencial y la inundación del pueblecito valenciano. El título de la película en inglés es «The Torrent» (El Torrente), seguramente para marcar la magnitud de la escena más sensacional del film, y una de las más difíciles que se han filmado.

Toneladas de agua, un verdadero diluvio, cayó sobre un pueblo especialmente construido para ser destruido. Todo se ideó muy bien. A gran altura, encima del ángulo de las cámaras, se colocaron inmensas tuberías perforadas y grandes depósitos de agua alimentaban al río artificial que cruzaba las veinte hectáreas de terreno donde se construyó el pueblo. Grandes bombas a toda presión daban el agua a los aparatos destinados a hacer la lluvia artificial.

En una plataforma, al lado de los controles, estaba el director, Monta Bell, y sus fotógrafos. Potentísimos focos de luz iluminaban al pueblo, en el que Ricardo Cortez, Grata Garbo, Tully Marshall, Gertrude Olmstead y otros miembros de la compañía esperaban el diluvio.

Empezó con unas gotas de agua caídas de los tubos y lanzadas al aire por una batería de hélices de aeroplano.

«¡Más lluvia!», gritó el director. Un mecánico dió media vuelta a una manivela. Las gotas cayeron más aprisa y las hélices del aeroplano hicieron más viento. Más lluvia y se desbordó el río. Y el trágico torrente fué filmado de una manera espectacular.—X.

A nuestros colaboradores espontáneos

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que es criterio de LAVOZ no publicar ningún artículo que se nos envíe bajo seudónimo, por bien escrito e interesante que nos parezca.

QUESOS DE VILLALÓN

Gruyère, Chester, Parmesano, Rochefort, Bola plano y esférico, Nata, Manchego fresco y añejo, todos de calidad extra, puede usted adquirir en la casa de

LUCAS GÓMEZ MORALES

Eduardo Dato, 2 y 4

(Antes Madera alta)

Completo surtido en conservas de pescados y legumbres, Bacalaos recién recibidos: Escocia, Labrador, Islandia y Noruega.

Royal Exchange Assurance

Establecida en Londres en 1720

Dirección para España: PASEO DE RECOLETOS, 21.-MADRID

Esta Compañía tiene más de 200 años de existencia

Al 31 de Diciembre de 1924, el activo de la Compañía ascendía a la enorme suma de L. st. 12.621.783-17-11, o sea al cambio de 33,84 pesetas, cotización de aquel mismo día,

Pesetas 427.121.167,15

Seguros de incendios, de casas, mobiliarios, mercancías, cosechas, fábricas y talleres.

Representada por Jaime Aparicio y Aparicio.-Córdoba

REYES CATÓLICOS, 18.

Publicación autorizada por la Comisaría de Seguros, con fecha 16 de Julio de 1925.

SECC. MAQUINARIA AGRICOLA

Trenes de Trilla Clayton

Motores de Aceites pesados y de gasolina

Tractores de vapor Agrícolas

Tractores de gasolina tipo Oruga

CLAYTON

Material de siega Moline Adriance

Arados de tiros animal y

toda clase de aperos agrícolas

Grasas y Lubrificantes.—Correas

Grandes existencias de piezas de recambio

Clayton, etc.

SOLICÍTENOS PRESUPUESTOS Y CATALOGOS

UNIÓN ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS

APARTADO N.º 66 - MADRID.

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante lindantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

LA HERNIA

Gracias a los célebres aparatos de Mr. BLETY, el gran especialista francés, la hernia, enfermedad peligrosa y frecuentemente mortal, no es ya más que una vana palabra.

Estos nuevos aparatos aplicados a miles de desesperados realizan diariamente prodigios y proporcionan a todos los que los adoptan la seguridad, la salud y según el propio testimonio de los mismos pacientes su curación definitiva.

Ante tales resultados, las personas atacadas de hernias deben dirigirse inmediatamente a Mr. BLETY, que accediendo a numerosas súplicas organiza un viaje entre nosotros y recibirá en:

PEÑARROYA, domingo 14. Fonda Fernández.

CORDOBA, lunes 15 Marzo, Hotel Suizo.

MONTILLA, martes 16. Hotel Comercio.

CABRA, miércoles 17. Hotel Morillo.

PRIEGO DE CORDOBA, jueves 18, Fonda Comercio.

ALCAUDETE, viernes 19. Fonda Concepción.

JAEN, domingo 21, Fonda Francesa.

Barcelona, Rambla Cataluña, 65.-CASA MATRICULADA

SOLDADORES

Acudid al curso gratuito de

Soldadura Autógena

que celebrará la

SOCIEDAD ESPAÑOLA OXIGENO

(Sevilla)

en Córdoba:

Cardenal Toledo, 3,
los días 16 al 18 del corriente.

Clínica veterinaria

F. Sánchez Luque

Enfermedades de los perros y animales de lujo.—Herrado y forjado.—Vacunas y tratamientos antirrábicos.

Puerta de Almodóvar sin número, Córdoba